

汇丰棉业

打造优势品牌 引导行业发展

文/图 本报记者 杨松 薛玉东 通讯员 王立栋



公司员工高美丽作为全国优秀农民工代表登上国庆60周年观礼台



工作场景一角



现代化的棉纺设备



纺纱车间



办公大楼

商丘市汇丰棉业有限公司坐落在河南省重点棉纺产业集群(基地)的虞城县站集镇,交通便捷,位置优越。公司成立于2001年,是一家集棉花收购、加工、纺纱加工、销售为一体的大型棉纺加工企业,被国家发改委批准为棉花技术设备改造企业。该公司拥有棉花加工新型400T成套生产线和FA系列新型纺纱设备。年加工皮棉能力1万吨,纺纱总规模8万锭,年产32'S、40'S、60'S等各种规格棉纱16500吨。

风雨十年,汇丰棉业已由原来资产不足100万元的单一棉花加工企业发展到资产总额2.4亿元的大型棉纺加工企业。公司先后被评为省、市“农业产业化重点龙头企业”、2008年获国际质量管理体系ISO9001:2000认证、百丰牌皮棉、棉纱获河南省优质产品、被省农发行评定为AAA级企业黄金客户,2011年被河南省中小企业服务局命名为“河南省诚信企业”,被河南省命名为纺织企业50强,被商丘市命名为“成长型企业”。

说起汇丰棉业成长史,不得不提公司董事长陈贡禹。今年40岁的陈贡禹,10年前他还是虞城县站集镇沙岗村的一个普通农民。改革开放后,村里一些计划经济的“不安分子”纷纷离开土地闹市场。1990年,年仅21岁的陈贡禹就离开走南闯北销售本地农副产品,经过过多年的商海漂泊,2000年萌发了办企业的念头。办厂可不是一件容易的事情,一需资金,二需管理。这时,他动员本村要好的年轻人采取合股经营的方式筹措资金100万元,利用供销社闲散的场地办起了虞城县供销社沙岗棉花加工厂。为了搞好企业管理,他购买了企业管理方面的书籍,通过自学,掌握了企业经营管理知识,当年实现利润100多万元,安排50多名农村剩余劳动力,带动了周边乡镇扩大棉花面积3000亩。2008年受全球经济危机影响,国内不少棉纺企业纷纷破产,此时陈贡禹果断决策,不断调整产品规格,认真进行技术改造,不但没有被全球经济危机冲垮,却把纺纱规模扩大到8万锭。做到了危中求“机”,保持了稳步发展的势头。

“只要认准目标,就没有办不到的事。”这是陈贡禹的人生信条。

为解决群众卖棉难问题,进一步扩大企业规模,2002年陈贡禹将虞城县供销社棉花加工厂更名为商丘市汇丰棉业有限公司。在企业发展中,他始终坚持诚信为本、质量第一的经营理念,产品远销江苏、安徽、福建等地,受到客户的高度赞誉,并和江苏省航月纺织集团、常州市群达纺织有限公司、恒基纺织集团建立了友好的业务关系。2004年,公司走基地+农户之路,在附近县、乡建立了自己的生产基地,

带动5000多户农户种植优质棉,从而达到增加农民收入的目的。2005年,经国家发改委批准,完成棉花企业加工设备改造,新上了400液压打包机,使棉花年加工量达1万吨。2007年为提高企业的综合竞争力,他与江苏省常州航月集团达成投资2亿元建设8万锭纺纱生产线的项目。通过努力,2009年全部投产,安排了农村劳动力600余人。2010年年产皮棉8500吨,生产各种规格棉纱16500吨,实现销售收入22472万元,实现利润2421万元,上交国家税收153万元。他本人被评为“商丘市劳动模范”、“商丘市全民创业十大先进个人”、“商丘市支持新农村建设带头人”。2007年当选为虞城县人大常委,虞城县工商联副会长,商丘市棉纺协会常务理事。

汇丰造就人才,人才成就汇丰。汇丰棉业树立了文明、诚信、安全、科学的企业文化理念,尊重知识、尊重人才,激励公司员工爱岗敬业,善于创新,奋发向上,现在拥有中级以上技术人员60多人,各类技术人员100多人,员工高美丽2008年被评为“全国优秀农民工”,2009年,在新中国成立60周年庆祝大会上,她作为全国仅4名的优秀农民工代表之一登上了国庆观礼台,受到了党和国家领导人的接见。

汇丰棉业在为社会创造财富的同时,更不忘回报社会。汶川地震发生后,公司立即捐款3万元寄往地震灾区。每逢重大节日,公司都拿出一部分钱慰问困难户、军烈属、五保户。家乡修路、办学,公司更是慷慨解囊,几年来,先后捐款10多万元用于公益事业,赢得了社会各界的赞誉,公司安排600多人就业的同时,带动了流通业发展,间接带动1000多户流通户。

荣誉属于过去,未来仍需开拓。记者采访中了解到,日益壮大的汇丰棉业并没有满足,他们在产品创名牌的同时,又开始了新的征程。2011年,他们与江苏群达纺织有限公司达成投资6亿元,建设20万锭精品纺纱生产线和年500万米高档服装面料生产线项目。他们要用高新技术改造传统棉纺织业,优化提升纺织产业链整体水平,提高棉纺织产品技术含量和质量,着力创造自主品牌,促进产业升级,提高企业竞争力。目前该项目已经在虞城县产业集聚区投入建设,预计年内可完成主体工程,明年可全部投产。投产后,主要采取国际先进清钢联和自动络筒工艺,生产40'S、60'S、80'S色纺纯棉纱线,利用箭杆织机和喷气式织机等先进设备生产高档服装面料,工艺质量将达到行业领先水平。

祝福汇丰棉业,愿汇丰棉业越做越强,明天会更好。

